

# 고려신문

16+

«КОРЕ СИНМУН»

(КОРЕЙСКАЯ ГАЗЕТА)

Основана

21 января 2004 года

3 (309) 21 марта 2025 года

## Дмитрий Бивол - абсолютный чемпион

Стр. 12



Фото: Алексей БУЛАТОВ, spb.kp.ru (16+)

## Первое место у Иды Ким



Стр. 4

НАГРАДА



Аните Цой  
вручили медаль  
Минобороны

Стр. 2

К 80-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ



Стремительный  
взлет Анов

Стр. 5

СРОЧНЫЙ  
ВЫКУП  
ДОМА КВАРТИРЫ  
УЧАСТКИ  
ДОЛИ В КВАРТИРАХ  
8 (908) 986-99-99

Реклама



## Аните Цой вручили медаль Минобороны

«Министерство обороны высоко оценило большой личный вклад певицы, предпринимателя и общественного деятеля Аниты Цой в укреплении боевого содружества и в содействии в решении задач, возложенных на Вооруженные силы Российской Федерации», – говорится в наградном листе.

Певица была очень рада и тронута таким признанием. Она рассказала «МК»<sup>(16+)</sup>, что хотя и является кореянкой по рождению, но «сердцем, душой и мыслями – с Россией». Все самые не-простые, драматические моменты, которые происходят в нашей стране, она воспринимает как свою личную боль.

Не все знают, что уже во взрослом возрасте Анита крестилась в православии, чтобы быть еще ближе к русской культуре и традициям. Как и многие другие звездные коллеги, артистка находится в санкционном списке нескольких государств. Так Латвия запретила Цой въезд в страну на неопределенный срок, а на Украине она внесена в санкционный список за «важную роль в российской пропаганде».

## ФАДН представило новый законопроект о НКО

Федеральное агентство по делам национальностей (ФАДН) опубликовало для общественного обсуждения обновленную версию законопроекта о введении новой категории НКО – национально-культурных организаций.

Соответствующие поправки вносятся в федеральный закон «О некоммерческих организациях». В новую категорию, как пояснили «Коммерсанту»<sup>(16+)</sup> в ФАДН, планируется включить все НКО, которые были созданы или создаются «по этническому или межэтническому принципу с целью сохранения и развития культуры и защиты этнокультурных прав». Названия таких организа-

ций должны будут включать слово «национально-культурный».

Особые требования установят к учредителям и органам управления таких организаций. Иностранные граждане и физлица, а также лица без гражданства не смогут входить «в коллегиальные органы национально-культурной организации и осуществлять полномочия единоличных органов национально-культурной организации». Новые НКО также не смогут получать «денежные средства и (или) иное имущество от иностранных источников», перечисленных в ФЗ «О контроле за деятельностью лиц, находящихся под иностранным влиянием».

## Герой России Сергей Ревин получил орден прадеда

1 марта в посольстве Республики Корея в Москве состоялась традиционная памятная церемония, посвященная 106-й годовщине Первомартовского движения за независимость Кореи.

На мероприятии присутствовали представители Южной Кореи во главе с чрезвычайным и полномочным послом Кореи Ли До Хуном, представители российских корейских общественных организаций, потомки борцов за независимость Кореи, другие официальные лица. После исполнения Государственного гимна Республики Корея участники торжественной церемонии почтили минутой молчания память участников движения за независимость Кореи.

Центральным событием памятной церемонии стало вручение ордена Южной Кореи «Основание государства» потомкам героя Гражданской войны, командира корейского партизанского отряда, участника антияпонского сопротивления на Дальнем Востоке Тимофея Васильевича Хван Хаира (1895-1967).

В торжественной обстановке посол Южной Кореи Ли До Хун вручил высокую награду внуку Хван Хаира, москвичке Дженете Хан. Среди родственников героя присутствовал правнук Хван Хаира, летчик-космонавт, Герой Российской Федерации Сергей Ревин, который от имени родственников выступил с приветственной речью, в которой поблагодарил сотрудников министерства по делам патриотов и ветеранов Республики Корея, а также Елену Хван и Дмитрия Шина за их инициативу и энтузиазм в работе с архивами и с изданием книг, посвященных истории корейских семей, которые находятся на территории бывшего Советского Союза.

## Игорь Ким попал под санкции

Великобритания ввела санкции против банкира Игоря Кима. Отмечается, что бизнесмена коснутся заморозка активов, транспортные санкции и запрет на въезд в страну.

В Казахстане ему принадлежат «Сейф-Ломбард» и микрофинансовая организация «Береке». В санкционном списке Великобритании также оказались более 60 человек и компаний, связанных с Россией. 13 декабря 2023 года Минфин США включил в санкционный список принадлежащий Киму российский Экспобанк. Тогда представители банка сообщили, что кредитная организация продолжит работать в обычном режиме, а операции по выпущенным ею картам будут доступны держателям.

6 февраля 2025 года «Курсив» писал, что «Сейф-Ломбард» планирует разместить облигации на общую сумму в 9 млрд тенге. Совокупные активы «Сейф-Ломбард», по данным Нацбанка на 1 октября 2024 года, выросли с 27,55 млрд до 30,45 млрд тенге на 1 января 2024 года. По этому показателю ломбард занимает 4-е место в Казахстане.

По данным Национального банка Казахстана на 1 октября 2024 года, «Береке» занимает 28-е место в Казахстане среди МФО по размеру активов – 5,57 млрд тенге. Ссудный портфель организации составил 5 млрд тенге.

Также 24 февраля 2025 года, в день третьей годовщины начала войны в Украине, Евросоюз утвердил 16-й пакет санкций против России. В санкционный список, помимо прочих, вошли две организации из Казахстана – MetallStan и KAZSTANEX. Обе зарегистрированы в Алматы и обе ранее попали под санкции США.

## Андрей Мун назначен руководителем Центра приграничного сотрудничества

При Союзе «Торгово-промышленная палата Приморского края» работает Центр приграничного и прибрежного сотрудничества. Его главная задача – создание благоприятных условий российским и иностранным предпринимателям для ведения трансграничной торговли и бизнеса на сопредельных территориях.

Центр информирует предпринимателей по широкому кругу вопросов: регистрация и особенности работы представительств, филиалов иностранных компаний на территории РФ и Китая; регистрация и особенности работы компаний (ООО) со 100% иностранным капиталом; регистрация и деятельность совместных предприятий; преференции, действующие для резидентов специальных экономических зон на территории Приморского края и КНР; поиск иностранных контрагентов по запросу; организация бизнес-миссий, целевых B2B переговоров; проверка надежности компаний-контрагентов.

Ранее Андрей Мун занимал должность заместителя председателя Национально-культурной автономии корейцев Уссурийска и Приморского края.



Учредитель - Общественная организация Национально-культурная автономия корейцев г. Уссурийска.

Газета зарегистрирована в Приморском территориальном управлении Министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций.

Свидетельство ПИ № 20-0373 от 6 апреля 2004 года.

Наименование СМИ :  
«**кореянам** Коре синмун» (Корейская газета)

Главный редактор - Ли Вадим Александрович  
Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов.

Выпуск № 3 (309)  
Дата выхода в свет: 21.03.2025 г.  
Время подписания в печать по графику - 12.00  
и фактическое - 12.00  
Тираж 1000 экз.  
Знак информационной продукции «16+»

Свободная цена

Адрес редакции и издателя:  
692525, РФ, Приморский край, г. Уссурийск, ул. Амурская, 63,

«Редакция газеты «Коре синмун».

Тел. (4234) 33-37-47  
e-mail: sinmoon@mail.ru

Подписной индекс «Коре синмун»: ПР916, ПН164 в каталоге агентства «Почта России».

Газета выходит 1 раз в месяц.

Отпечатано в типографии АО «Полицентр»,  
692337, г. Арсеньев, ул. Заводская, 5

16+

# Дни памяти и поздравлений

Февраль и март был насыщен различными мероприятиями, посвященными памятным датам и праздничным дням: 15 февраля - День вывода советских войск из Афганистана, 23 февраля - День защитника Отечества и 8 Марта - Международный женский день.

14 февраля в Доме офицеров Российской армии прошло торжественное заседание, на котором присутствующие заслушали видеобращение губернатора Приморского края Олега Кожемяко об открытии Года защитника Отечества на территории Приморского края во исполнение Указа Президента РФ от 16.01.2025 года № 28. В указе отмечается: «В целях сохранения исторической памяти, в ознаменование 80-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг., в благодарность ветеранам и признавая подвиг участников специальной военной операции, постановляю провести в 2025 году в РФ Год защитника Отечества».

Глава УГО Евгений Корж поздравил всех присутствующих с открытием Года защитника Отечества на территории Уссурийского городского округа, особо выделив при этом безусловную поддержку участников специальной военной операции во всех сферах жизнедеятельности.

С большой эмоциональной речью выступил председатель Приморской региональной общественной организации «Российский союз ветеранов Афганистана» Владимир Остапюк. Выступление было проникнуто болью о погибших россиянах в войнах и военных конфликтах, слова соболезнования были выражены вдовам погибших участников специальной военной операции, присутствовавших в зале.

Члены Уссурийской общественной организации инвалидов и ветеранов локальных войн и военной службы «Шиндан» были награждены благодарностями и грамотами, среди них Рудик Шин и Наталья Пак.

Футбольная команда 133 гимназии второй год подряд завоевала переходный



Рудик Шин.



Аполлон Ли и Диана Эм.



Клавдия и Лилия Ли, Елизавета Ким.

Кубок открытого чемпионата УГО по футболу среди школьных команд, памяти героя войны в Афганистане старшего лейтенанта В.А. Матюшина. Депутат Законодательного собрания Приморского края Александр Захаров и заместитель главы администрации УГО по культуре и спорту - начальник управления по делам молодежи, физической культуре и спорту Павел Пригородов вручили Кубок капитану команды Олегу Те.

Эвелина Югай, ученица 8 класса 130-й школы, была награждена дипломом за лучшее сочинение на патриотическую тему.

После просмотра концерта участники торжественного мероприятия колонной выдвинулись к 25-й школе, где возложили цветы к памятнику воинам-интернационалистам.

На поминальном обеде в ДОРА присутствовали

Диана Федоровна Эм, мать погибшего на Украине в 2022 году Алексея Игоревича Эм, отчим Аполлон Ли из Сунь Ятсена, а также вдовы Ильи Ким и Максима Ким, Мария и Евгения.

Вечером 23 февраля после митинга у Вечного огня ветераны военной службы корейской диаспоры отметили День защитника Отечества. Этот праздничный день более 10 лет назад стал днем образования офицерского сообщества, когда собрались за одним столом ветераны военной службы и участники локальных войн, которых объединила военная служба в Вооруженных силах Советской армии и военно-морском флоте. Многие из них встретились впервые именно в Приморье. Первое собрание прошло исклучительно в мужском коллективе, в последующем присоединились боевые подруги - жены ветеранов,

национальной стране.

Кульминацией праздничных мероприятий для корейской диаспоры стало 7 марта, когда в Корейском культурном центре собрались более 230 членов «Ноиндан», в том числе из Владивостока, Михайловки, Покровки, Партизанска и др. близлежащих сел и поселений, чтобы отметить весенний праздник 8 Марта. Столы ломились от блюд благодаря нашим спонсорам Анюте Хегай (ООО «Аннушка»), Моисею Хван (бистро у Мирзы), особенно признательны молодому предпринимателю Дмитрию Пак (кафе «Кунфу Панда») за предоставленные фрукты.

Поздравления и подарки получили две пары, отмечавшие золотую свадьбу - Олег Афанасьевич Ким и Анна Угай, Игнат Пак и Галина Ли. Одна пара отметила изумрудную свадьбу - Валерий Семенович Огай и Клавдия Александровна Ем. Праздник удался на славу, было очень весело, все уходили в приподнятом настроении.

10 марта в офисе Корейского культурного центра прошло собрание, на котором председатель Совета НКА корейцев г. Уссурийска Николай Ким поздравил женщин, членов Совета НКА, с прошедшим праздником, поблагодарил их за большой вклад в общественную работу.

Помимо праздничных мероприятий 1-2 марта прошло лично-командное первенство УГО по быстрым шахматам среди школьников, организованное управлением образования и молодежной политики УГО и Федерации шахмат г. Уссурийска. Турнир прошел в 9 туров с контролем времени 15 минут на партию плюс 10 секунд на каждый ход. Подведение итогов проводилось по пяти возрастным группам 2008-2017 г.р. раздельно среди мальчиков и девочек. Среди призеров оказались Николай Нагай (школа № 131, третье место, 2016-2017 г.р.), Виктория Кан (гимназия № 29, второе место, 2012-2013 г.р.), Михаил Цой (школа № 11, второе место, 2012-2013 г.р.).

В командном зачете места распределились следующим образом: первое место - гимназия № 29, второе - школа № 14 и школа № 130, третье - гимназия № 133.

Вадим ЛИ.

# Ида Ким о том, как отразить судьбу целого народа в истории одного человека

Победитель «Золотого пера Приморья» в номинации «Текст года» рассказала про то, почему конкурс является ключевым драйвером профессионального развития

**Лауреатов и победителей третьего сезона конкурса журналистского мастерства «Золотое перо Приморья»<sup>(16+)</sup> чествовали во Владивостоке на торжественной церемонии 28 февраля.**

На престижные награды в 12 номинациях конкурса претендовало более 250 журналистских работ и медиапроектов из разных уголков края.

Наибольшей популярностью у медиасообщества региона пользовалась номинация «Текст года» - туда было подано целых 69 заявок. Здесь развернулась настоящая борьба, ведь победа в этой номинации считается одной из самых главных наград конкурса.

Первое место завоевала главный редактор газеты «Коммунар»<sup>(16+)</sup> Ида Геннадьевна Ким с материалом «Физика и лирика Вячеслава Ли»<sup>(16+)</sup>. В интервью скорр. ИА PrimaMedia<sup>(16+)</sup> она поделилась тем, как ей удалось оживить удивительную историю трех поколений одной семьи и рассказать о значимости «Золотого пера» для «старой гвардии».

**- Ида Геннадьевна, поздравляю вас с первым местом в номинации «Текст года»! Какое значение имеет для вас эта победа?**

- Спасибо за поздравление! Эта победа для меня не только подтверждение того, что ядвигаюсь в правильном направлении, но и огромная честь. Она вдохновляет меня продолжать работать над тем, что я действительно люблю, и подтверждает, что я занимаю свое место в мире журналистики.

**- В этом году было много заявок на эту номинацию. Как вы думаете, чем ваш текст выделился на**



Ида Ким (в центре).

**фоне других? Возможно, у вас есть секрет успеха?**

- По моему мнению, номинация «Текст года» - главная награда конкурса. Не зря ведь он называется «Золотое перо». Поэтому и заявок было подано много. Чем моя статья зацепила членов жюри, я точно не знаю. Уверена, что тексты всех участников были отличными.

Скорее всего, заинтересовала тема - история трех поколений одной семьи. Это настоящая журналистская удача - встретить собеседника, который знает свою родословную.

Дед и отец героя моей публикации находились в самом эпицентре глобальных событий, происходивших в Приморском крае, на Корейском полуострове и в Казахстане в первой половине 20 века.

**- Расскажите подробнее о вашем материале-победителе «Физика и лирика Вячеслава Ли». Что вдохновило вас на создание этого текста? Какова его основная идея и послание?**

- В 2024 году диаспора отмечала 160-летие добровольного переселения

Конкурс журналистского мастерства «Золотое перо Приморья» проводится в регионе с 2022 года, его инициатором и организатором выступает Приморское краевое отделение Союза журналистов России (ПКО СЖР) при поддержке правительства Приморского края.

Цель конкурса «Золотое перо Приморья» - повышение престижа журналистской профессии через определение лучших журналистов Приморского края, добившихся своей профессиональной деятельностью наибольшего уважения и признания со стороны журналистского сообщества по итогам года.

корейцев в Россию. Было проведено много юбилейных мероприятий по всей стране. В ноябре в Артеме прошла международная выставка корейских художников, на нее приехал Вячеслав Николаевич. Хоть он и родился в Казахстане, история его семьи типична для всех представителей российских корейцев, предки которых бежали из Кореи и обосновались в Приморье, а потом была массовая депортация в республики Средней Азии и Казахстан.

Все это было близко и мне - мой прадед родился в Никольск-Уссурийском. Был расстрелян в 1937-м. Прабабушка с детьми пережила страшную дорогу в Казахстан. В товарном поезде у бабушки умер ребенок - дед похоронил его на неизвестной станции у железнодорожных путей. Репрессированных выгружали из вагонов ночью в чистом поле. Утром мужчины стали рыть землянки.

Бабушка не любила рассказывать про те времена, наверное, боялась. Поэтому о своих предках я знаю

немного. Историю российских корейцев стала изучать в начале 90-х, когда моя семья приехала в Приморье из Таджикистана после националистических событий в республике. Здесь мы получили статус беженцев и начали обустраиваться.

Сегодня знаю, что прадеда звали Андрей Ким, его расстреляли под Владивостоком. Храню архивные документы, среди которых анкета арестованного с приговором тройки НКВД.

**- Расскажите о ваших первых шагах в журналистике. Что привело вас в эту профессию, какие моменты остаются памятными?**

- Журналистом стала ровно 25 лет назад. В профессию пришла случайно - по образованию я инженер-экономист, но тогда мне очень была нужна работа, а никуда не брали, потому что «есть маленький ребенок, который будет часто болеть». Увидела объявление: «На радио «Уссури» нужен ведущий». Рискнула, и меня взяли... журналистом. Дали задание

написать о закрытии Ледового городка. Вечером мой репортаж вышел в эфир.

Мне повезло - довелось поработать в разных СМИ. Знаю, как устроено радиовещание и телевидение, как делается газета. За 25 лет прошла путь от начинающего журналиста до главного редактора газеты «Коммунар»<sup>(16+)</sup> (Прим. ред. в этом году издание отметит 95-летний юбилей).

**- Как вы оцениваете значение профессии журналиста на сегодняшний день? Что вдохновляет вас в этой работе?**

- Не побоюсь сказать, что журналисты всегда находятся на передовой - и вчера, и сегодня, и завтра. Средства массовой информации формируют общественное мнение, несут образовательную и социальную функцию.

Даже маленькая заметка может как разрушить жизнь человека, так и решить проблему, а иногда и кого-то спасти. Судьбы и истории людей, события города, края и страны - все это остается в текстах.

Каждый год выпускники школ обращаются в нашу редакцию, говорят, что планируют поступать на журфак, и просят дать им задание. Это радует - значит, профессия журналиста популярна и востребована. Вполне возможно, что среди данных молодых людей есть будущие номинанты Пулитцеровской премии.

**- Почему, по вашему мнению, конкурс «Золотое перо Приморья» остается важным и значимым в наше время? Как он влияет на профессиональное сообщество?**

- Для старой гвардии это возможность пообщаться с коллегами, познакомиться с новыми лицами. Для молодежи - шанс заявить о себе. Для изданий - повод показать свой уровень.

Конкурс «Золотое перо» - это стимул для здоровой конкуренции, без которой нет профессионального развития. Когда ты знаешь, что есть работа, которую жюри признало лучшей, это заставляет упорнее трудиться и двигаться вперед.

**Елизавета НОВИКОВА.**  
Фото Дмитрия Осипчука,  
ИА PrimaMedia<sup>(16+)</sup>.

Для оценки работ было приглашено жюри из двенадцати человек. Среди них секретарь Союза журналистов России Владимир Касютин, председатель Законодательного Собрания ПК Антон Волошко, председатель Общественной палаты ПК Борис Ступницкий, члены правления Приморского союза журналистов Виктор Суханов, Андрей Островский, Владимир Ощенко, директор Высшей школы кино и телевидения ВВГУ Сергей Булах. Награды - золотые перья - были изготовлены мастерами из Гильдии кузнецов России в Приморском крае.

## К 80-летию Победы

**Когда началось насилие корейцев с Дальнего Востока Анне Но (Ан) было 10 лет.**

Тысячи километров их везли в вагонах для скота. Сначала многочисленная семья Ан попала в Казахстан, прожили одну зиму, потом их направили в Бухару. Анна была двенадцатым ребенком в семье. Всю свою жизнь Анна Филипповна заботилась о близких и родных людях: в детстве о братьях и сестрах, на фронте пеклась о солдатах, как о собственных детях, сейчас переживает о всех своих внуках и племянниках.

- Мама меня родила в 50 лет! Несмотря на то, что я была последним ребенком, в семье считалась за старшую. Когда нас перевезли из Владивостока в Казахстан, я была десятилетней девочкой. На дворе стояла зима, мы жили в брезентовых палатках по две-три семьи в одной. Однажды родители ушли заработать на еду, остались одни дети. Кто-то закрыл заслонку на самодельной печке, и мы угарили. Когда вернулись родители, всех детей быстро вытащили на улицу, меня тоже бросили на снег. Я не подавала признаков жизни, все подумали, что умерла, но через некоторое время я стала скрести руками по снегу, и меня забрали. В конце зимы мы переехали в соседний Узбекистан город Бухару.

- В Бухаре вас отыскал родной дядя и перевез на Кавказ, и там вы встретили Великую Отечественную войну и ушли на фронт?

# Стремительный взлет Анов

- Мой дядя Дмитрий Ким был крупным политработником на Дальнем Востоке. Когда начались гонения на корейцев, он собрал свой чемодан и отправился в Москву. Шел пешком, ехал на перекладных несколько месяцев. Еще несколько дней он провел у кремлевских ворот, добиваясь встречи со Сталиным. Он был лично знаком с вождем, но его не могли узнать из-за убогого вида, рваной одежды, длинной бороды и не пускали. Благодаря своему упорству он попал на прием, и по фотографии Сталин его вспомнил. Потом они проговорили целые сутки. Дядю направили на Кавказ в качестве председателя первого в том регионе рисового хозяйства. Приехав на Кавказ, он стал активно искать своих родственников, рассказал объявления во всесоюзные газеты. Однажды соседи показали нам это объявление. Так мы нашли друг друга. Дядя сразу же сделал им вызов и перевез к себе. Но счастливая трудовая жизнь на новом месте продолжалась недолго. В 1941-м я, 14-летняя девочка, как и сотни моих сверстников пошла на фронт.

**- Вас взяли, несмотря на национальность?**

- С запада страны призывали всех, это со Средней Азии не брали корейцев и другие национальности. С Северного Кавказа ушло пятеро наших согражданников.

В городе Жилги северокавказского фронта мы

строили танковые укрепления, рыли окопы. По вечерам я ходила на курсы медсестер и через три месяца попала в передвижной госпиталь. Пришлось увидеть и пережить многое. Я носила на своих плечах раненых бойцов, у меня на руках умирали солдаты. Сутками мы не спали и не ели. Иногда командир посмотрит на меня и говорит: «Анна - Анна (меня так называли, не знали, что есть фамилия Ан), ты хоть сама поешь. Но мы знали, что даже раненые еды не хватало. И только изредка, когда никто не видел, можно было съесть кусочек хлеба. По ночам я выходила в поле, собирала шиповник и делала отвар. Потом поила им солдат, чтобы хоть как-то облегчить их страдания. Когда выпадало немного свободного времени, садилась у изголовья своих бойцов, некоторые из которых были моими ровесниками или чуть-чуть старше, и напевала песни.

**- Через два с половиной года вас эвакуировали, и вы вновь смогли увидеть родных?**

- Когда в войне произошел переломный момент, в 43-м меня по семейным обстоятельствам отозвал Хмологский военкомат. В



тылу остались мои племянники-сироты - во время бомбежки их родители погибли, старые мать с отцом и больная сестра. Уже здесь меня наградили медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне». Почти сразу нас эвакуировали с Кавказа в Казахстан, и мы попали на станцию Уштобе. Там знали о войне только понаслышке. Когда я рассказывала своим подружкам, они мне не верили. Тогда мама сказала: «Больше не рассказывай, все равно они тебя не поймут».

**- Ваш общий трудовой стаж 51 год. Вы ветеран труда, обладатель звания «Лучший работник торговли». После войны трудиться в мирных условиях было также тяжело?**

- В Уштобе я хотела работать в рисосовхозе «Даль-

ний Восток», но председатель хотел отправить меня в село «Оян». У нас вышел спор, он сказал: «Ты еще девчонка, чтобы мне указывать». Тогда я разозлилась, стукнула кулаком по столу, вылила на его китель чернила и ответила: «Зато я, хоть и ребенок, нюхала порох, и все равно будет по-моему». Мой поступок хотели вынести на общее собрание и выгнать из комсомола. Но первый секретарь райкома разобрался в нашем споре и удовлетворил мою просьбу. Я стала работать в совхозе «Дальний Восток» медсестрой-хинизатором. В то время свирепствовали тиф, лихорадка, малярия, и я каждый день поила жителей хинином, делала уколы. По ночам работала агитатором, выпускала стенгазету, в общем, не знала отдыха. Руководство сжалось надо мною и выделило лошадь с телегой. После окончания войны я решила ехать в Алма-Ату, но председатель не хотел отпускать ценного работника, даже не отдавал документы. Но я привыкла менять свои решения и, забрав расчет, поехала в город. В Алма-Ате я встретила знакомого дядю Хамида Кобикова, он лечился у нас в госпитале, который помог мне обустроиться. Здесь я заочно окончила техникум по специальности «технолог общественного питания» и устроилась в торговлю. Тридцать лет я была передовиком производства, работая старшим продавцом в единственном в республике Центральном кулинарном магазине. Во время Олимпиады-80 в Москве я заняла среди продавцов второе место.

**- На пенсии вы занимались активной общественной деятельностью, работали с молодежью.**

- Я всегда занималась общественной работой, вела политзанятия, была секретарем первичной партийной ячейки. Сейчас являюсь членом женского клуба. До недавнего времени была воспитателем молодежи в партии «Отан», вела активную работу в городском корейском национальном центре. Сейчас я просто радуюсь жизни, смотрю, как растут внуки и племянники.

**Газета «Коре ильбо», 2006 год.**

Материал с сайта [airang.ru](http://airang.ru)<sup>16+</sup>



## Анна Филипповна Ан

Родилась 25 ноября 1927 г. в г. Владивостоке. В замужестве - Но. Осенью 1937 г. депортирована в г. Караганду Казахской ССР. Весной 1938 г. выселена с семьей в Бухару. По вызову дяди Дмитрия Кима семья перед войной переехала в Орджоникидзе (с 1990 г. - Владикавказ). Член ВЛКСМ.

В июне 1941 г. встретила войну в Орджоникидзе. С июня по декабрь 1941 г. копала окопы. В 1942 г. прошла курсы медсестер, работала в прифронтовых госпиталях Орджоникидзе, Ростована-Дону, Харькова.

В 1943 г. вместе с семьей эвакуирована в колхоз «Первая точка» (п. Уштобе Алма-Атинской области Казахской ССР).

Награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

С конца 1945 г. проживала в Алма-Ате. Работала буфетчицей в горпромторге. Заочно окончила техникум. 36 лет проработала в кулинарном магазине г. Алма-Аты продавцом, старшим продавцом, ведущим продавцом. Передовик производства, член профсоюза. Награждена грамотой «Лучший работник торговли».

Умерла 24 февраля 2017 года.

# Михаил Афанасьевич Ли: «Я – сын корейского народа!»

С раннего детства я понимала, что у меня необычная семья: мой папа – кореец, а мама – алтайка, поэтому каждое лето мы путешествовали через всю страну из Фрунзе (сейчас Бишкек) на Алтай – в Горно-Алтайск, а оттуда к папиным родственникам в Ленинград (Санкт-Петербург).

К несчастью, мой папа Михаил Михайлович Ли умер 50 лет назад, когда я была еще маленькой, и только в зрелые годы с горечью осознала, что почти ничего не знаю об истории своих корейских предков, при этом с каждым годом все острее ощущаю их влияние на мою судьбу.

Интерес к истории моей семьи родился два года назад из случайного вопроса сына о депортации корейцев в Среднюю Азию, после которого я впервые поняла, что никогда не слышала семантических воспоминаний о депортации 1937 года. С поиска ответов на этот вопрос я начала генеалогический поиск в Интернете, забыв про усталость и сон, словно читая бестселлер с захватывающим сюжетом. Глубоко символично, что именно в прошлом году, в год 160-летия добровольного переселения корейцев в Россию, я узнала, что мои предки и по бабушке, и по дедушке в линиях были перво-проходцами переселения и пришли в Российскую империю с первой волной переселенцев в 1860-х годах.

Все, что я знала о папиных родителях, это услышанные в детстве рассказы бабушки Елены Елисеевны Ли (до замужества – Хан), я была единственной и самой младшей внучкой, поэтому бабушка отводила со мной душу – остальные внуки были уже совсем взрослыми студентами. В мои редкие приезды к бабушке она рассказывала о детстве и юности на Дальнем Востоке, об учебе в гимназии и Томском университете, о том, как после революции вышла замуж за моего дедушку Михаила Афанасьевича Ли, и они уехали в Харбин, где родился папа. Вот так налегке, практически ничего не зная о моих корейских предках и их именах, кроме имени прадеда, которое узнала из бабушкиного отчества – Елисеи Хан, я начала изучать не только историю своей семьи, но и историю кореев. Одно из первых упоминаний о прошлом дедушки я нашла в воспоминаниях В.В. Цоя – внука героя антияпонского сопротивления Петра Семеновича Цоя (Чхве Джэхена), казненного японскими интервентами в 1920 году в Никольск-Уссурийском. В

книге о своем деде В.В. Цой писал, что по инициативе Петра Семеновича в 1918 в Никольск-Уссурийском была открыта корейская учительская семинария с обучением на корейском языке, ее директором был Михаил Афанасьевич Ли, один из первых воспитанников П.С. Цоя.

Историк Ольга Борисовна Лынша в своих научных трудах об истории образования в г. Никольск-Уссурийский, в частности, в «Истории Никольск-Уссурийской корейской учительской семинарии 1918-1923 гг.» писала: «Открытие Никольск-Уссурийской корейской учительской семинарии ознаменовало новый этап в развитии проповеди российских корейцев. Впервые на территории России было создано профессиональное учебное заведение, предназначенному специально для корейцев. До этого времени корейцы фактически были лишены возможности получить образование на родном языке. Начиная с начальной школы, образование велось на русском языке. Создание корейской учительской семинарии с учетом национальной специфики стало возможным только после весны 1917 г., когда в России было свергнуто самодержавие».

В книге «История образования в Никольск-Уссурийском 1882-1922 гг.» О.Б. Лынша подробно написала о роли моего дедушки в создании семинарии. Как пишет О.Б. Лынша: «Благодаря многомесячным хлопотам М.А. Ли 2 октября 1919 г. в Омске Совет министров принял постановление учредить с 1 июня корейскую учительскую семинарию. М.А. Ли по каким-то причинам отказался от должности директора и не вернулся в Никольск-Уссурийский». К сожалению, на этом участие дедушки в работе семинарии закончилось – в ноябре 1919 года у бабушки с дедушкой родился первенец, обстановка вокруг настала, так как японские интервенты приближались к Никольск-Уссурийскому, и я полагаю, что из-за этого дедушка с бабушкой и новорожденным сыном эмигрировали в Харбин, куда еще летом 1917 года уехали бабушкин родители.

С победой большевиков и установлением советской



власти на Дальнем Востоке Корейская учительская семинария подверглась жесткой критике, и на ее базе после ряда преобразований был организован Никольск-Уссурийский корейский педагогический техникум (дата его открытия в различных источниках варьируется с 1925 по 1927 гг.), который сыграл огромную роль в образовании корейцев, подготовив сотни школьных учителей.

О жизни дедушки в Харбине мне было известно только то, что у них с бабушкой родилось еще четверо детей, но мне удалось узнать, что дедушка работал учителем в школе КВЖД (Китайско-Восточная железная дорога). Этую скучную информацию я узнала из архивной справки по материалам следственного дела репрессированного дедушки, но я не теряю надежды раскрыть и эту страницу в жизни моей семьи.

В 1935 г. после продажи КВЖД папина семья вернулась из Харбина в СССР, но уже в 1936 году дедушку арестовали в Алма-Ате, где бабушка и дедушка работали в школе, а дедушка параллельно еще читал лекции в сельскохозяйственном институте. Как папины родители попали в Казахстан, мне еще не удалось выяснить, однако точно известно – семья приехала в Среднюю Азию еще до депортации 1937 г.

Чтобы о Харбинском деле НКВД, поражающемся масштабам этой трагедии, по приблизительным данным, десяткам тысяч бывших харбинцев были репрессированы, из них более 2/3 были расстреляны, а остальные приговорены к длительным лагерным срокам. У дедушки просто не было шансов не попасть под неумолимый каток репрессий, но, к счастью, ему удалось выжить, пройдя нечеловеческие испытания.

В наиболее полной базе данных «Открытый список» о жертвах политических репрессий в СССР я нашла страницу, посвященную дедушке, где узнала, что он родился в 1892 г. в селе Благословенном Амурской области. Согласно архивным справкам Архива Президента Республики Казахстан из материалов следственного дела и Управления Федеральной службы исполнения наказаний по Республике Коми по учету архивного фонда Интинского исправительно-трудового лагеря МВД СССР, почти через год после ареста дедушка был осужден за шпионаж и антисоветскую агитацию в общей сложности на 10 лет, которые он полностью отбыл в зоне вечной мерзлоты – воркутинских лагерях, в 1957 году был реабилитирован.

На той же дедушкиной странице из «Открытого списка» в разделе «Репрессированные родственники» я узнала о трагической судьбе его племянника Георгия Павловича Ли, арестованного в 1937 году в Москве, куда приехал на соревнования шахматного общества «Буревестник». Обвинение было построено на том, что на шахматных соревнованиях обвиняемый встречался с «подозрительными по шпионажу лицами», на основании этого Георгий Павлович был осужден на 10 лет лагерей по обвинению в шпионаже, но через пять лет, уже в лагере, по новому обвинению в контрреволюционной деятельности и измене Родине он был приговорен к высшей мере наказания и расстрелян в 1942 году. Георгий Павлович Ли также был полностью реабилитирован в 1956 году.

Последние годы я часто вспоминаю строгий и аскетичный дом дедушки с огромным кожаным диваном, толстыми подушками

ярких и красочных номеров журнала «Корея», прямую и сухопарую дедушкину фигуру, его суровость и немногословность, которые исчезали, как только речь заходила о Корее. Но больше всего мне запомнилось как часто, с искренней гордостью и дедушка, и папа говорили: «Я – сын корейского народа!» В детстве я также этим гордилась, но уже после их ухода из жизни, взрослая на фоне советского воспитания в духе интернационализма, такая пылкая гордость вспоминалась уже с иронией, как проявление чудаковатости в характерах папы и дедушки. Сейчас, после изучения огромного массива информации о коре сарам из научных источников и воспоминаний, которые я нашла и проанализировала за два года, у меня растет и крепнет чувство вины перед папой и особенно перед дедушкой. И только теперь я понимаю, почему в своих письмах дедушка обращался ко мне не просто по имени, а писал: «Здравствуй, Марина Ли!», и почему дедушка и папа с гордостью говорили: «Я – сын корейского народа!»

Из следственного дела Георгия Павловича Ли я узнала, что его мать, сестры и братья на момент его ареста проживали в Алма-Ате. Поскольку связь с дедушкиными родственниками была утеряна после его ареста, я разыскивала родственников Георгия Павловича Ли, родившегося в Хабаровске в 1913 г., родители: отец – Павел Николаевич Ли (проживал в Томске, работал врачом, умер в 1920 г.), мать – Варвара Дмитриевна Ли.

Прошу откликнуться по-томков родных сестер и братьев Георгия Павловича, их возраст указан по состоянию на ноябрь 1937 г.: Прасковья Павловна Ли – 40 лет, Мария Павловна Ли – 30 лет, Сергей Павлович Ли – 32 года и Константин Павлович Ли – 26 лет. Вдова Георгия Павловича – София Михайловна Мирлин, которая добилась его реабилитации в 1956 году, и сын Руальд Ли (1937 г.), ему было всего пять месяцев, когда арестовали отца, выехали в Белоруссию, где также разыскивали их по-томков.

**Марина БОЛОТБЕКОВА-ЛИ  
(г. Бишкек).**

Полная версия материала на [koryo-saram.site](http://koryo-saram.site)<sup>(16+)</sup>.

**Встретить таких людей на своем жизненном пути - большая удача. Знакомьтесь: руководители Корейской культурной автономии в г. Екатеринбурге, кандидат медицинских наук, доцент кафедры эпидемиологии УГМУ Розалия Николаевна Ан и доктор химических наук, профессор УГМУ Валерий Дмитриевич Тхай.**

**- Розалия Николаевна, кто ваши родители?**

- Отец Ан Гым Чер и мама Ким Ольга (Хак-сун) родом из Приморья. Они поженились в 1937 году. Мама была депортирована вместе с папиной родней в Самаркандскую область. А папа в это время служил в армии в Иркутске. Мы благодарны нашим родителям за все: за жизнь, любовь к нам, наше воспитание, за то, что подарили нам счастье в большом смысле этого слова.

**- Что помните о своем детстве?**

- В паспорте о моем месте рождения записано: Нижнечирчикский район Ташкентской области, к/з имени Ленина, участок «Звезда». Наш колхоз находился в 50 км от Ташкента, на левом берегу реки Чирчик, неподалеку от ее впадения в Сырдарью. Помню, что у нас были средняя школа, клуб, магазин, фельдшерско-акушерский пункт, потому что колхоз был большим.

Вспоминаю тяжелые годы после депортации, войну и послевоенные годы. Наши родители достойно трудились и вместе с односельчанами подняли богатый колхоз. В конце 50-х годов во всех домах был электрический свет, в начале 60-х провели газ, водопровод, заасфальтировали дороги, до Ташкента ходил рейсовый автобус. Уже в середине 60-х колхозники жили достаточно хорошо. Дети, окончив школу, поступали в вузы и техникумы. Родители вырастили, выучили нас в институтах, радовались за подрастающих внуков, видели, как растет и поднимается наша большая страна - Советский Союз.

Но когда настали так называемые лихие 90-е, от нашего колхоза мало что осталось. Лишь в нашей памяти навсегда сохранились родительский дом, построенный папой и его родителями, наша малая Родина, в которую я возвращаюсь во сне,

## Между прошлым и будущим



и согревающие душу воспоминания.

**- Кем вы гордитесь больше всего в вашей династии?**

- Наша мама Ким Ен-сук одна из немногих в то время кореянок, ставшая видным партийным работником. Она внесла достойный вклад в жизнь корейцев на Дальнем Востоке, а после депортации и в Ташкентской области Узбекской ССР, вплоть до своей кончины в 1950-м. С 1937 по 1948 годы она была председателем сельсовета Средне-Чирчикского района Ташкентской области. Вот кем в нашей семье мы гордимся в первую очередь!

Жизнь родителей для нас подвиг, достойный подражания! Они были настоящим примером жизненных принципов, на которых нас воспитывали: хорошо учиться и работать, честно зарабатывать кусок хлеба, служить людям и Родине. Старший брат Феликс много гд добился своим трудом и способностями, стал замечательным хирургом, кандидатом медицинских наук и врачом высшей категории. Отдав медицине 52 года работы, он умер в 2022-м.

Гордимся и младшим братом Рудольфом, доктором медицинских наук, заслуженным врачом России, военным медиком, полковником медицинской службы и начальником медицинской службы Северо-Кавказского военного округа. Он награжден орденом «За заслуги перед Отечеством» посмертно в 2006 году.

Моя гордость и жизненная опора - муж Валерий Дмитриевич Тхай и сын Виталий. Мы живем ценностями, на которых воспитали нас родители, и как эстафету передаем их детям и внукам.

**- Почему, по-вашему, нужно помнить свои корни?**

- Слово «корни» у меня, в первую очередь, ассоции-

руется с большим красивым деревом, которое корнями крепко врастает в землю, вбирает ее соки, расстет ввысь красивой пышной кроной и укрепляет почву. Корни - неотъемлемая часть и основа генеалогического дерева. Недаром говорят: «Человек без прошлого, как дерево без корней!» А желание человека знать свои корни - это жизненная необходимость, и пусть оно возникает у всех нас как можно раньше!

**- Валерий Дмитриевич, а кто ваши родители?**

- По рассказам мамы, мой дедушка был 1870 года рождения, проживал в Китае в провинции Килим, откуда вместе с бабушкой, старшей дочерью и сыном - нашим отцом - переселился в Россию примерно в 1914 году. Отец Тхай Денхим родился в Китае в 1904 году, был грамотным и очень способным, знал китайский язык.

Отец отличался своей щедростью не только к детям, но и охотно помогал близким и дальним родственникам. Мама, Анна Ким, родилась в 1914 году, прожила долгую и трудную жизнь, родила 8 детей, из которых трое старших детей умерли еще в раннем возрасте. Я по сей день восхищаюсь нашей мамой. Ее не стало в 2010 году в возрасте 97 лет, она пережила папу на 47 лет.

**- Где прошло ваше детство?**

- Родился в небольшом колхозе имени Молотова (позднее имени Ленина), недалеко от Ташкента, в семье колхозников. В основном хозяйство было хлопководческое (хотя нам приходилось работать и на рисовом поле), все от мала до велика трудились на хлопковых полях с ранней весны (уборка сорняков, прореживание посевов, прополка) и до самой зимы на сборе хлопка. Я до сих пор удивляюсь тому, как мы могли пройти полный объем

материала за половину учебного года, но нам всем удалось сдать выпускные экзамены и получить аттестат зрелости, который позволял поступать в техники и институты.

**- Кто является самой большой гордостью в вашей жизни?**

- Горжусь старшим сыном Станиславом (безвременно ушедшем из жизни в 2017 году), он прожил

несколько лет назад проводили перепись корейского населения в регионе. Оказалось, что большинство появилось в конце 50-х гг. за счет большого притока желающих обучаться в вузах Свердловска, за ними потянулись их родственники. Диаспора росла за счет молодых специалистов, направляемых по распределению по окончании вузов на предприятия области. Официально корейцев в Свердловской области проживает 1195 человек, из них более 70% в Екатеринбурге. Примерно 60% корейцев родились и выросли в Узбекистане, 12% - в Казахстане, из Киргизии и Таджикистана - 2%, родились и выросли в Екатеринбурге - 143%, с Северного Кавказа - 4,6%, из остальных городов России - 4,1%. 100% корейцев считают своим родным языком русский. Почти 62% корейцев имеют высшее образование, из них 16,5% имеют учченые степени.

**- Кто был основателем общественного корейского движения?**

- Лидером первой корейской общественной организации в Свердловске был доктор философских наук, профессор Владимир Васильевич Ким. В 1989 году он организовал первое корейское культурное общество «Мунхва» («Культура»), которое возглавляло до 2004 года.

В работу общества мы включились в сентябре 2001 года, когда переехали из Новокузнецка в Екатеринбург. В 2013-м на кафедре иностранных языков УРФУ было открыто отделение корейского языка, которое к настоящему времени осуществило семь выпусков. За эти годы подготовлено более 270 специалистов по корейскому языку. Некоторые из них уже сами преподают корейский на этой же кафедре.

В 2017 году скоропостижно и безвременно ушел из жизни наш сын Станислав, а в 2021 году скончался Владимир Васильевич Ким. Невосполнима утрата сразу двух лидеров НКА РК, но их дело продолжают новые молодые и энергичные активисты. Автономия продолжает жить и работать, привнося в ее деятельность новые современные веяния. В канун нового 2024 года Е.В. Ли передал свои полномочия Зинайде Енчиновне Югай, одной из активистов корейской диаспоры, ибо мы - мостик между прошлым и будущим в самом нужном деле - сохранении нашей национальной идентичности!

**Светлана ХАСАНОВА.**  
Газета «Российские корейцы» (16+).

## Страницы истории

Продолжение. Начало в № 2, от 21 февраля.

Предложение на избрание здесь старостой Петра Цоя из Тизинхе одобряют как корейские крестьяне Корсаковки, так и сам губернатор Приморской области адмирал Иван Фургельм. Он имел реальный опыт отношений с индейцами глинкитами при управлении Русско-Американской компанией на Русской Аляске. И начинал свое губернаторство в Приморской области тоже в личном общении с оставлявшими Корею беженцами прямо на берегах Тумень-Улы.

И вот, первому корейскому сельскому старосте Петру Семеновичу Цою пришлось оставить обустроенное им первое корейское поселение в российских пределах. И точно так же, как в Тизинхе, Петр Семенович «с честью и по совести» стал исполнять обязанности главы Корсаковки. Именно «с честью и по совести». Так писал Петр Цой в октябре 1878 года в своем прошении на имя военного губернатора Приморской области вице-адмирала Густава Эрдмана. Суть прошения Петра Цоя состояла в том, чтобы осуществить свое давнее стремление побывать в столице России, в Санкт-Петербурге. Причем инициировал прошение Петра Цоя и обеспечивал дальнейшее продвижение просьбы Николай Пржевальский, ставший к тому времени уже Генерал-майором штаб-полковнико.

Каких-либо документальных подтверждений тому, удалось ли Петру Семеновичу Цою увидеть столичный Петербург, пока нет. Но одним из косвенных моментов можно считать внимание иных исследователей к картине Ильи Репина «Прием волостных старшин императором Александром III во дворе Петровского дворца в Москве». На полотне по левую руку самодержца представлена группа персонажей с министром Императорского Двора генералом Илларионом Воронцовым-Дашковым.

Здесь же художник изобразил взгляд на императора очень похожего на корейца человека. Он смотрел из-за плеча волостного старшины Тараса Тимофеева от Воронежской губернии. И вполне допустимо, что персонаж восточного облика мог представлять 64-летнего старшину Корсаковской корейской волости Южно-Уссурийской округи Петра Семеновича Цоя. Правда, тут надо бы полагаться на возможность иметь полный список приглашенных в Москву волостных старшин. Они были представителями

## Самоуправление коре сарам



Река Тизинхе (Виноградная).

от Кавказа и Крайнего Севера, от Сибири и Дальней (Тихоокеанской) России. И отовсюду дорога туда-обратно, а также двухнедельный московский стол и дом, включая очень щедрый праздничный обед, все было за счет государевой казны.

### У корейцев тоже волости

В зиму 1869 года катастрофический голод бросил людей по льду Тумень-Улы на российский берег. Именно здесь, на левобережье пограничной реки корейские беженцы искали спасение. Но российские военные никак не рассчитывали принимать массы обездоленных мигрантов. Военный губернатор Приморской области контр-адмирал Иван Фургельм лично прибыл в Посытский участок для прямого общения с незванными пришельцами из соседней страны.

Губернатор настоятельно требовал от корейцев вернуться обратно, даже с угрозой применения силы. Однако контр-адмирал все же смог убедиться, что выдворение корейских беженцев непременно обернется для них казнью за самовольный уход из Кореи. И разрешил не только оставаться на российской территории, но для начала приказал обеспечить беженцев гуманитарной помощью.

С воинских складов корейцам были выданы мука, рожь зерном, гречневая и просаяная крупы. А затем во исполнение приказа военного губернатора Приморской области Ивана Фургельма начальник военного поста в бухте Новороссийской, он же управляющий Южно-Уссурийским краем подполковник Яков Дьяченко расселил корейских беженцев по территории. Но в основном мигранты оставались все-таки в пределах Посытского участка, и при этом число корейцев здесь постоянно прирастало.

Собственно, с первых переходов в российские пределы гражданско-население Посытского участка начиналось и продолжилось сплошь из корейцев. Их этническая плотность и предопределила создание в 1880 году в пределах участка первых двух национальных волостей. Волость из корейских поселений Фаташи (Камышовое), Янчихе (Цуканово), Красное Село (Хасан), Новая Деревня, Савеловка и Заречье стала Фаташинской со своим центром в однотипном селе. На общем сельском сходе волостным старшиной был избран Пак Кы Оби. Еще одну, Тизинхинскую волость возглавил тоже избранный земляками Ким Сен Кэми. Быть волостным старшиной ему доверили жители составивших волость крупных поселений Тизинхе, Краббе, Адими и Сидеми.

Спустя два года по инициативе военного губернатора Приморской области генерал-майора Иосифа Баранова все 18 корейских сел Посытского участка решили объединить в общую национальную волость. Она получила название Янчихинской с волостным правлением в селе Нижнее Янчихе (Цуканово). При этом корейское село Савеловка осталось за пределами не только Янчихинской волости, но и за пределами России.

При уточнении границы по протоколам от 22 июня (5 июля) 1886 года, подписанным в урочище Новокиевском (Краскино), село отошло к Маньчжурии. И если казачий пограничный гарнизон был выведен за Савеловки в приказном порядке, то корейскому населению была дана возможность свободно самоопределиться, чьих быть подданными. И уже по общественному приговору две трети корейцев Савеловки решили принять предложение переселиться в долину реки Даубихе (Ар-

сеньевка). Причем российские власти не отказали в помощи при переходе на неблизкую реку Даубихе и в обустройстве на новом месте. А треть сельчан Савеловки остались в изначальном селе, положившись на неизвестность дальнейшей судьбы на берегах Тумень-Улы, по-маньчжурски Тумынызын.

Помимо Янчихинской волости была образована также Корсаковская волость из новых корейских сел Уссурийской округи. «Памятная книжка Приморской области» за 1896 год называет здесь четыре корейских села. В их числе само село Корсаковка как волостной центр, а также села Кроуновка, Пуциловка и Синеловка. И можно снова вспомнить Петра Семеновича Цоя (Цуй Ин Кыги). Даже под свои 70 лет он был избран первым старшиной Корсаковской волости до ее вхождения в Борисовскую волость.

### По ступеням роста

Кто именно стал управлять Янчихинской волостью при ее образовании в 1882 году и управлял в последующее десятилетие, сегодня неизвестно. Однако вполне достоверно, что на волостном сходе 1893 года Янчихинским старшиной практически единогласно был избран Петр Семенович Цой, по-корейски Чхве Джэ Хен. И царскую администрацию Приморской области, и жителей самого дальнего корейского селка в Посытском участке Петр Цой вполне устраивал по своим личным и деловым качествам. Он представлял собой не просто грамотного кореца, но реально европейски образованного восточного человека с явными организаторскими данными и возможностями.

Будучи еще подростком и учащимся церковно-приходской школы в селе Тизинхе, он отличался смысленостью, владением русской речью и письмом, арифметическими способностями. И в том был отмечен благочинным Суйфунского округа священником Василием Пьянковым, который осенью 1873 года побывал в Тизинхе по миссионерским делам. Собственно, отец Василий и открыл перед тем

школу в Тизинхе для корейских детей.

А на этот раз, как священник проэкзаменовал более тридцати подростков, четверых из них решил взять на пасторское попечение. В том числе мальчика Петра Цоя – Чхве Джэ Хена. Вместе с поступившими на его воспитание корейскими мальчиками отец Василий Пьянков возвращался в свою пасторскую обитель в село Никольское (Уссурийск) через Посыт и Владивосток.

Взрослея, Петр Цой постоянно учился. После образовательных и богословских аудиторий Благовещенской духовной семинарии он мог стать уверенным и перспективным священнослужителем, причем в миссионерском сане. И Петр Цой все же стал истинным миссионером среди корейцев, но не в духовном чине. Как и многих выпускников семинарии, Петра Цоя более всего привлекала гражданская служба.

Для начала он занял должность переводчика корейского языка в урочище Новокиевском (Краскино) при административно-полицейском заседателе Посытского участка. В той же должности Петр Цой пребывал, когда заседателем, а затем приставом состоял здесь известный на Дальнем Востоке деревоэвакуационный чиновник Александр Суханов. Он два с половиной года служил в административном центре Посытского участка урочище Новокиевском, будучи коллежским регистратором – на уровне чиновника самого начального XIV класса, что равнялось армейскому званию прапорщика.

Александру Васильевичу не исполнилось еще и тридцати, когда он стал служить управляющим Путевой канцелярии военного губернатора Приморской области. И как чиновнику особых поручений Суханову потребовалось непосредственно решать вопросы административно-управленческого и хозяйственного характера. В частности, вопросы колесного сообщения в Южно-Уссурийском крае в целом и конкретно в Посытском участке. Первая дорога, он же почтовый тракт между Турым Рогом на Ханке и Новгородской гаванью был устроен военным ведомством. Со временем по своему назначению и возможностям натоптанный вычными животными и корейскими арбами тракт уже не мог обеспечивать хозяйственных нужд корейского населения в условиях постоянного роста мигрантов.

**Вячеслав ШИПИЛОВ.**  
Продолжение следует.

## К 80-летию независимости Кореи

В этом году на Корейском полуострове отмечают 80-летие обретения независимости после десятилетий японского колониального господства. Ассоциация коре сарам в Республике Корея (АКРК) запустила акцию «Несгибаемое мужество наших предков», в рамках которой рассказывает о героях-патриотах.

### «Пэктусанский тигр» генерал Хон Бомдо



Герой Кореи генерал Хон Бомдо родился в 1868 году в Пхеньяне и рано остался сиротой. В 18 лет он пошел служить в Пхеньянский гарнизон, где получил первые военные навыки, но быстро разочаровался в корейской армии, погрязшей в коррупции и кумовстве.

Бросив военную службу, перебивался случайными заработкаами и какое-то время провел в монастыре в горах Кымгансан, где монах-настоятель обучил его грамоте и рассказал об истории Кореи, в том числе о героической борьбе корейского народа против японцев во время Имджинской войны (1592-1598 годы). Возможно, именно рассказы монаха пробудили в юном Хон Бомдо страстное желание дать отпор японским захватчикам, вновь поглощенным на корейскую землю.

Уйдя из монастыря, будущий герой борьбы за независимость примкнул к бесстрашным горным охотникам на самом севере Кореи – в провинции Хамген. Этих искусных промысловиков часто называли для отлова тигров, представлявших в те годы реальную опасность для местного населения.

Благодаря полученным в армии навыкам легендарный генерал быстро завоевал авторитет в охотничьей артели, а также приобрел бесценный навык ориентирования на горной местности, позволявший в будущем его партизанам обрушиваться как снег на голову японским жандармам и регулярной армии.

В 1907 году Хон Бомдо вступил на путь борьбы с японскими захватчиками – сначала на севере Кореи, потом в Маньчжурии и даже в Приморье, где японцы поддерживали контрреволюционные силы.

Наиболее активные действия развернулись летом-осенью 1920 года на границе между Китаем и Кореей после жестокого подавления японской военизированной Первомартовского движения за независимость. Тогда в июне генерал Хон Бомдо наголову разбил сразу несколько отрядов японских карателей, а при Понодоне (китайское название Фэнудун) победил в бою части регулярной армии. Эти события вселили надежду в сердца корейских борцов за независимость и легли в основу фильма «Битва при Фэнудун».

В октябре отряд Хон Бомдо вместе с другими корейскими партизанами разгромил японцев у Чхонсанни. Испугавшись такой активности корейских патриотов, японцы развернули массовые репрессии против мирного корейского населения и отправили значительные силы для борьбы с неуловимыми партизанами. В этих условиях Хон Бомдо и другие борцы за независимость решили временно укрыться в корейских поселениях на российской территории.

Боевые заслуги Хон Бомдо в борьбе с японскими империалистами были настолько высоки, что в 1922 году ему даже вручили именной пистолет от Реввоенсовета РСФСР на Съезде народов Дальнего Востока в Москве. Но это не спасло его от депортации в Среднюю Азию, где он прожил оставшиеся годы и скончался 25 октября 1943 года в Кызылорде.

Хотя Хон Бомдо был членом ВКП(б) и организовал первую коммуну «Звезда Ханки» на Дальнем Востоке, его подвиги признали в Южной Корее. В 1962 году ему посмертно присвоили орден «За заслуги в создании государства» 2-й степени, а в

## Несгибаемое мужество наших предков

2021 году – 1-й степени, отметив его роль в формировании идентичности коре сарам.

В том же 2021 году его прах был перевезен из Кызылорды в Южную Корею и торжественно захоронен на мемориальном кладбище в Тэчхоне.

Большой вклад в изучение и популяризацию наследия бесстрашного борца за независимость как в Южной Корее, так и за рубежом вносит Мемориальное общество генерала Хон Бомдо. Оно активно сотрудничает с коре сарам. Именно поэтому членами Совета директоров общества являются первый и нынешний президенты Ассоциации коре сарам Республики Корея - Александр Ногай и Жанна Тен.

### Борец за правое дело, патриот Ан Чжунгын



26 октября 1909 года около 9 часов утра на вокзал города Харбин прибыл поезд. В нем находился известный японский политик Ито Хиробуми. Как только поезд остановился, в вагон зашел министр финансов России Владимир Коковцов, который в то время находился в рабочей поездке по железной дороге, построенной Россией в Маньчжурии.

Но в этот день Ито Хиробуми ждал не только официальный прием. Кореец Ан Чжунгын, родом из города Хэчжу, заранее подготовился к встрече. Когда японский политик вышел на платформу, Ан Чжунгын достал пистолет и выстрелил в него несколько раз. Он использовал специальные разрывные пули, чтобы они не пролетели насквозь и не ранили случайных людей рядом.

После этого Ан Чжунгына тут же задержали, и спустя полгода в марте 1910 года он был казнен в тюрьме города Люшунь, больше известного в России как Порт-Артур.

В Корее Ан Чжунгын считается героем. Его называют «борцом за правое дело» и посвящают ему книги, стихи и фильмы. В центре Сеула, на горе Намсан, построен мемориальный комплекс в его честь.

Ан Чжунгын родился 2 сентября 1879 года в богатой семье чиновников и землевладельцев. В детстве он изучал конфуцианские науки и учился военному делу у своего деда. Позже он принял католицизм, начал изучать французский язык и познакомился с современными западными науками. Как и многие современники он чувствовал неприкрытое желание японцев захватить его родину. Сначала он пытался бороться против этого мирными способами — основал школы, где сам преподавал. Но позже понял, что без оружия добиться свободы будет сложно.

Когда японцы начали жестоко подавлять сопротивление корейцев, Ан Чжунгын был вынужден покинуть родину. Он отправился во Владивосток, где занялся агитационной и политической деятельностью среди корейцев. Весной 1908 года он собрал отряд бойцов и начал совершать рейды в Корею. В этом ему помогали и видные борцы за независимость Кореи среди коре сарам (такие как Петр Семенович Цой).

Однако вскоре его отряд был разбит, и в начале 1909 года в Краскино Ан Чжунгын вместе с 11 товарищами поклялся бороться за свободу Кореи до конца жизни. В знак решимости они отрезали себе верхнюю фалангу беззмянного пальца левой руки. Отпечаток руки без фаланги стал узнаваемым символом борьбы корейских патриотов против японских захватчиков.

После удачного покушения на Ито Хиробуми патриот Ан Чжунгын был казнен 26 марта 1910 года в китайском городе Люшунь, который в то время находился под контролем Японии. В том же году Япония окончательно присоединила Корею к своей империи, лишив ее независимости.

Судьба Ан Чжунгына могла бы сложиться иначе,

если бы он не решился на убийство японского политика. Возможно, он продолжил бы борьбу и как многие другие патриоты коре сарам воевал бы за свободу Кореи. В любом случае его имя навсегда осталось в истории как символ сопротивления и любви к своей стране.

### Теплый как печка, несгибаемый как железо Петр Семенович Цой



Жизненный путь героя-борца за независимость и кавалера ордена «Независимость» Цоя Петра Семеновича (Чхве Чжэхена, 1858-1920) прекрасно иллюстрирует нелегкую судьбу коре сарам, покинувших свою историческую родину, обретших новую в Южно-Уссурийском крае и бессменно выступивших против японского империализма, отстаивавшей часть и свободу Кореи с оружием в руках.

Родившийся 15 августа 1858 года в провинции Хамген, маленький Чхве Чжэхен вместе со всей семьей как и многие местные жители был вынужден перебраться в 1869 году на российскую территорию, спасаясь от разразившегося в северной части Кореи голода, вызванного природными бедствиями и неумелым управлением алчных чиновников.

Однако и на новом месте его семья жила настолько бедно, что будущий борец за независимость был вынужден пойти юngом на российское судно. Там опеку над ним взяли сам капитан и его супруга, обучившие его иностранным языкам и крестившие по православному обряду. Так он получил русское имя Петр Семенович, с которым прожил всю жизнь и принял мученическую смерть от рук японской военщины.

Благодаря своему ясному уму и недюжинным организаторским способностям Петр Цой стал не только преуспевающим купцом, но и первым корейским волостным старейшиной, активно отстаивающим права и интересы многочисленного корейского населения Южно-Уссурийского края.

Однако не предпринимательскими и управлением склонностями Петр Семенович вписал свое имя в историю. Потомки всегда будут помнить его благодаря значительному вкладу в борьбу с японскими империалистами, посмевшими покуситься на независимость Кореи.

Являясь одним из богатейших людей на Дальнем Востоке тех времен, он отдал все нажитое им немалое состояние на создание и организацию антияпонской борьбы. Во многом именно на его деньги были организованы вооруженные отряды корейских партизан ыйбен.

Петр Семенович стоял у истоков создания Общества единомышленников и Общества поощрения труда, был почетным председателем Всероссийского корейского центрального исполнительного комитета и крестным отцом приморских борцов за независимость таких как Ан Чжунгын.

Именно поэтому японские власти неоднократно требовали его выдачи от царского правительства. Однако только когда Дальний Восток полностью погрузился в хаос Гражданской войны во время второй интервенции Японии в Приморье, Петр Семенович Цой был арестован японцами, подвергнут жестоким пыткам и расстрелян с несколькими другими корейскими революционерами в апреле 1920 года.

Корейцы-строители, одни из первых оценившие справедливость и высокие моральные качества молодого Петра Семеновича, ласково звали его Чепечка (от Чхве Петъка), что звучно тепло и слову «печка». Именно таким его и запомнили потомки – добрым и отзывчивым чужому горю и несгибаемым борцом с несправедливостью и злом.

## Гимнастика для ума

Подписывайтесь на «Коре синмун»,  
каталог «Почта России»

МИНИСТЕРСТВО СВЯЗИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Ф СП - 1

**Абонемент** На газету-журнал **ПР 916**  
(индекс издания)

**Количество комплектов**

**Коре синмун**  
(наименование издания)

на 2025 год по месяцам

|   |   |   |   |   |   |   |   |   |    |    |    |
|---|---|---|---|---|---|---|---|---|----|----|----|
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9 | 10 | 11 | 12 |
|---|---|---|---|---|---|---|---|---|----|----|----|

Куда **Почтовый индекс** (адрес)

Кому \_\_\_\_\_

Линия отреза

**Доставочная карточка** **ПР 916**  
(индекс издания)

На газету-журнал **Коре синмун**  
(наименование издания)

|               |      |      |        |
|---------------|------|------|--------|
| подпись       | руб. | коп. | кол-во |
| стомость      | руб. | коп. | ком    |
| каталожная    | руб. | коп. | глек   |
| переадресовки | руб. | коп. | тов    |

на 2025 год по месяцам

|   |   |   |   |   |   |   |   |   |    |    |    |
|---|---|---|---|---|---|---|---|---|----|----|----|
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9 | 10 | 11 | 12 |
|---|---|---|---|---|---|---|---|---|----|----|----|

почтовый индекс

код улицы

дом, корпус, квартира

Фамилия И.О.



## Поздравительная открытка

Поздравляем  
с днем рождения!

КИМ Надежду Даниловну  
ЦОЙ Лемиду  
ЛЯН Галину

ПАК Альфриду Николаевну  
КИМ Марту Васильевну

В этот праздник пусть сияет  
Ярким светом все кругом,  
Пусть судьба успех подарит,  
Благодать наполнит дом.  
Солнца лучик пусть играет  
На листке календаря,  
В этот день вам пожелаем,  
Чтобы год прошел не зря.

Пусть достаток будет в жизни,  
В сердце - мир, в душе - покой,  
И удача пусть отныне  
Течет большой - большой рекой!

Поздравляем  
с днем рождения!

ЮГАЙ Антонину

МИХАЙЛОВУ Людмилу Михайловну  
ЛИ Розу Григорьевну

С днем рождения поздравляем  
И от всей души желаем  
Радости, любви, успеха,  
Чтобы повод был для смеха!  
Пусть что хочется - случится,  
Ну а счастье вечно длится,  
Если встречаются невзгоды -  
Пусть не сделают погоды!

Поздравляем  
с днем рождения!

ЛИМ Эльзу

ПАК Льва Григорьевича  
ЛЮГАЙ Светлану

Вам желаем море счастья,  
Улыбок, солнца и тепла.  
Чтоб жизнь была еще прекрасней,  
Удача за руку вела!  
Пусть в доме будет только радость,  
Уют, достаток и покой.  
Друзья, родные будут рядом,  
Беда обходит стороной!

Поздравляем  
с днем рождения!

ПАК Климентия

ЛИ Валентину Евгеньевну  
ЦОЙ Людмилу Константиновну  
Ю Наталью Дюнчановну  
ЮГАЙ Романа Павловича  
ЛИ Раншим

Поздравляем с днем рождения  
И желаем сил, везения,  
Солнца, радости, удачи  
И здоровьища в придачу.  
Чтоб успех сопровождал,  
Крепко за руку держжал.  
Пусть приходит вдохновение,  
Дарит радость, настроение  
И возможности творить,  
Радоваться и любить.  
Не встречать в пути ненастья,  
Пусть царят лишь смех и счастье!

Поздравляем  
с днем рождения!

ПАК Арину  
МЯН Анисию  
ПАК Раису Владимировну  
ТЕН Нину

С днем рождения поздравляем!  
Процветания желаем,  
Счастья, радости, успеха,  
Доброты, улыбок, смеха.  
Теплоты, уюта в доме  
И любви в большом объеме,  
Становиться лишь богаче,  
Мира, света и удачи!

Поздравляем  
с днем рождения!

ЛИ Лидию Александровну  
ЛИ Константина  
КВОН Алексея  
ХАН Грую Николаевну

С днем рождения поздравляем,  
Пожелаем от души  
Исполнения желаний,  
Покорения вершин!  
Положительных эмоций,  
Солнца, света и тепла,  
Чтобы долгая дорога  
в удовольствие была.  
Каждый день встречать с улыбкой,  
Не грустить и не болеть,  
Наслаждаться каждым часом,  
Ни о чем не сожалеть!

Поздравляем  
с днем рождения!

ЦОЙ Флору  
КАН Екатерину Ивановну

Пусть будет все: любовь, везенье,  
Удача, радость, настроение,  
Тепло, здоровье, чудеса,  
Достаток, смех и красота!  
И будет все большим и нужным,  
Приятным, ярким, самым лучшим,  
Неповторимым и красивым,  
Веселым, радостным, любимым!

Поздравляем  
с днем рождения!

ТЕН Александра Иванови  
ПАК Клавдию Николаевну  
АН Ирину Георгиевну  
МУН Льва Терентьевича  
ЛИ Людмилу Семеновну  
ЛИ Радика Бончунови  
ЛИ Светлану Константиновну

В день рождения искренне желаем -  
Жить в здоровье, счастье и любви,  
И в достатке быть, нужды не зная,  
Чтоб проблемы вдруг не замели.  
Чтобы каждый день  
был ярок и прекрасен,  
Все складывалось дивно, хорошо,  
Смысл событий был предельно ясен,  
И путь стелился словно шелк легко!

Общество пожилых людей «Ноиндан»  
при Национально-культурной  
автономии корейцев  
Приморского края.



Общество пожилых людей  
«Ноиндан» при НКА  
корейцев Приморского края  
от всей души поздравляет  
с юбилеем

КИМ Аллу Александровну  
НОГАЙ Герасима Алексеевича!

С юбилеем мы вас поздравляем,  
С этой важной, значительной датой!  
От души мы вам пожелаем  
Быть счастливыми и очень богатыми.  
Пусть любовь вашу жизнь украшает,  
Пусть дела ваши в гору идут,  
Пусть родные вас обожают,  
В доме будет тепло и уют.



Общество пожилых людей  
«Ноиндан» при НКА  
корейцев Приморского края  
от всей души поздравляет  
с 50-летием совместной жизни

КИМ Олега Афанасьевича  
и УГАЙ Анну,  
КИМ Игната и ПАК Галину!

Прожили вместе вы полвека,  
Два любящих вы человека,  
Все испытания, все мечты,  
Держась за руки, вы прошли!  
И вот сегодня юбилей,  
Как много лет и столько дней,  
Сегодня дата непростая,  
Сегодня свадьба золотая!  
Позиций вам чтоб не сдавать  
И никогдя не унывать,  
И продолжать любовь ценить,  
Сердца друг друга вам хранить!  
Здоровья вам, и дорогие,  
Душою будьте молодыми,  
Чтобы меж вами мир царил,  
А Бог союз ваши чтоб хранил!



Коллектив автобазы «Дружба»  
поздравляет с днем рождения

ШАФОРОСТ  
Юрия Владимировича!

Желаем радости и счастья,  
Пусть каждый день приносит лишь успех,  
И дома ждут Вас теплые объятья,  
А горести все пусть заменят смех.  
Пусть будут силы и здоровье,  
И пусть на все хватает сил.  
Желаем, чтобы день дальнейший  
Любовь и смех лишь приносил.



Коллектив ООО «Аннушка»  
поздравляет с юбилеем

ЛИГАЙ Сергея Петровича!  
Поздравляем с юбилеем,  
Поздравляем от души,  
Пожелать хотим веселья,  
Счастья, денег и любви.  
Выглядеть всегда отлично,  
Чувствовать себя - на пять,  
Чтоб казалось неприличным  
Вам здоровья пожелать.  
Знаем, времени не хватит  
Все заслуги перечесть...  
С круглой датой поздравляем.  
И спасибо, что вы есть!

**Дмитрий Бивол на-расхват: то раздает многочисленные интервью СМИ, то посещает Смольный и Заксобрание для общения с первыми лицами города.**

Времени хватает только на сон да на готовку завтрака, отшучивается абсолютный чемпион мира по боксу. И правда, после убедительной победы в реванше над Артуром Бетербиевым спортсмен переживает новый виток славы.

Не прийти на финал чемпионата Петербурга по боксу он не мог. Тем более, после боев детей организаторы соревнований устроили что-то вроде старого ток-шоу «101 вопрос взрослому». Сцену с Биволом окружила настоящая армия фанатов: от малышей с родителями до 18-летней молодежи.

### «МЫ ПРИВЕЗЕМ ВСЕ ПОЯСА»

За полчаса до появления Дмитрия на публике поклонники репетировали вопросы. Многие приехали на встречу из соседних регионов: Пскова, Великого Новгорода. Встречались и земляки Бивола из Кыргызстана, которые учатся в Северной столице.

- С ребенком смотрели бой Бивола и Бетербиева? Опять позднейно было, - спрашиваем у отца с парнишкой лет восьми, кулак которого больше, чем у журналиста «КП-Петербург».<sup>(16+)</sup>

- Сын просто не смог бы лечь спать! А что такого? Не все время ведь мультики на ночь смотреть.

Около трех сотен человек окружили сцену, на которую под овации выбежал Бивол. Видно, что Дмитрий был слегка измотан, но виду не подал. От нескольких тума-

## Дмитрий Бивол вернулся в Петербург после триумфального боя



Дмитрию аплодировали после каждого ответа.



Боксер исполнил мечту десятков поклонников.

В ночь с 22 на 23 февраля 2025 года в Эр-Рияде (Саудовская Аравия) прошел бой-реванш за звание абсолютного чемпиона мира по боксу в полутяжелом весе между Артуром Бетербиевым и Дмитрием Биволом.

Поединок продлился полные 12 раундов, по итогам которых суды вынесли решение в пользу Дмитрия Бивола: 114:114, 116:112, 115:113.

34-летний Дмитрий Бивол после своей победы завоевал пять поясов: Всемирного боксерского совета (WBC), Международной боксерской федерации (IBF), Всемирной боксерской организации (WBO), Всемирной боксерской ассоциации (WBA) и Международной боксерской организации (IBO).

Вышедший на бой под песню Виктора Цоя «Группа крови»<sup>(12+)</sup> Дмитрий Бивол стал вторым в истории коре-сарам (после Константина Цзю) абсолютным чемпионом мира по боксу.

ков Бетербиева на лице почти ничего не осталось. Боксер тепло поприветствовал всех собравшихся.

- Очень приятно, что здесь столько людей, небезразличных к моей победе. Я ощущал эту поддержку и во время боя в Саудовской Аравии. С детства чемпионат Петербурга был для меня местом сбора моих друзей. Мы приходили на полуфиналы и финалы, обсуждали бои. А потом я вырос и сам принимал в турнире участие. А сегодня на наших глазах растут новые герои.

Конечно, все хотели знать, где же пояса абсолютного чемпиона. Бивол пошутил, что забыл, сколько их, а потом посчитал: семь.

- Все награды находятся у моих родителей дома, для них они очень ценные. Папа ездил со мной повсюду с малых лет, вкладывал

в меня всю душу, а потом выделил стенды в комнате под награды. Успехи в детском спорте – это большая заслуга родителей. А что касается моих поясов, то я думаю, что обязательно привезу их и вместе с Федерацией бокса Петербурга мы придумаем экспозицию, чтобы каждый мог посмотреть на них.

### «БЫЛИ МОМЕНТЫ, КОГДА ХОТЕЛ ВСЕ БРОСИТЬ»

Дети перекрикивали друг друга в попытках получить микрофон для вопроса. Одни просто просили передать привет друзьям и хвастались фирменными вещами от команды Бивола (и ловили респекты), другие через груз волнения все же что-то спрашивали кумира (но, запинаясь, иногда забывали то его имя, то фамилию).

- Вы выиграли все! Но не жалеете, что не стали олимпийским чемпионом?

- Знаете, в какой-то момент мне нужно было сде-

лать лучшими из лучших. Жаль, что это невозможно.

Свое внимание получили и представители СМИ. Конечно, всех интересовали будущие планы Бивола.

- Счет с Артуром у нас 1:1, по сути. Поэтому третий бой очевиден. Профессиональный бокс в первую очередь удовлетворяет потребности потребителя. Если они хотят видеть третий бой, то я согласен. Думаю, к концу ноября или началу декабря я буду готов для нового поединка.

- Но вы уже выиграли все что можно. Есть еще цели?

- Не надо забывать, что есть другие весовые категории. Ведь часто так бывает, что боксеры после титулов сразу заканчивают карьеру. Но такие имена недолго остаются в памяти болельщиков. Поэтому хотелось бы чуть сильнее закрепиться в истории бокса. Завоевывать новые титулы. В какой весовой категории попробовать себя? Допускаю, что могу набрать немного веса для крузервейта (с англ. cruiserweight – первый тяжелый вес. – Прим.ред.).

- Реально ли в России провести следующий бой? Питер ждет!

- Честно, я стараюсь запрограммировать мозг всем молодым бойцам, что должно быть все равно, где боксировать. Хоть на Венере! Главное – думать о ринге. Не хочу размышлять сейчас, где лучше или хуже. Когда выбираешь место, то появляются сомнения, и ты теряешь уверенность. Если дадим бой в Петербурге – будет классно. Если в Москве – тоже круто.

После пресс-подхода Дмитрий отправился фотографироваться с фанатами и давать автографы. На суперзвезду бокса чуть ли не прыгали, а он едва успевал пожать руку каждому.

- Дима, за вас очень сильно болела вся боксерская Тува, – прокричал громче всех один парень.

- Ребят, спасибо! Для меня все боксеры одной национальности, я их не разделяю. Я с радостью отношусь ко всем как к своему человеку. Всем вам успехов, надо правильно трудиться. И не забывайте о защите! С возрастом пропущенные удары сказываются...

**Дмитрий РОДДЕСТВЕНСКИЙ,**  
Фото: Алексей БУЛАТОВ,  
spb.kp.ru<sup>(16+)</sup>